



出行篇之市区

拥堵路段增多 错峰或可解难

节前集中采购年货、聚餐等是拥堵诱因，记者探访、交警分析，市内行车这些“堵点”请您多留意



□记者 陈兵 通讯员 潘华武

离春节还有不到一周时间，不少人发现，驾车出门举步维艰。2日18时10分前后，记者驾车从开元大道与厚载门交叉口处出发，19时10分前后到达新都汇。平时只需30分钟的路程，我们竟用了1个小时。

市公安局交警支队相关负责人介绍，临近春节，市区多条道路出现拥堵，主要集中在九都路、凯旋路、中州中路、解放路等主干道的十几个“堵点”处。那么，市区什么时候最堵？拥堵路段咋行车？记者现场观察，并请交警部门来解答。

【分析】四大“节日因素”致堵

市公安局交警支队相关负责人介绍，临近春节，除了路网结构等“常规”问题，市区拥堵还有几个原因：一是近日天气不好，屡屡大雾、雾霾，能见度低、车速慢；二是市民集中采购年货，商业中心附近停车位饱和；三是大量外地车辆进入市区，不熟悉路况，乱掉头；四是市区各单位组织团拜

会，中午、晚上的聚餐太多。根据摸底排查，市区拥堵主要集中在启明南路东花坛处、九都路芳林路路口至王城大道段等十几处。

【目击】这些路口“举步维艰”

2日，记者根据市交警部门提供的名单，来到具有代表性的4个“堵点”进行观察。

7时10分，我们来到金谷园路唐宫路路口，发现南北向和东西向的车流都不少。除了私家车、电动车、摩托车、出租车外，短短5分钟内，还有81路、103路、62路、56路、22路、55路、30路等16条线路

的近30辆公交车以及超市物流配送车、大巴车、中巴车等通过该路口。红灯时，排队等候通行的车辆一眼望不到头。

8时10分，九都路珠江路路口处车流、人流交织，每遇红灯，由东向西、南，由南向北、东的车辆就会排长队。

9时10分，虽然早高峰已经过去1个多小时，但南昌路滨

河北路东段等待通行的车辆还是不少。一名交警在路西引导右转车辆借辅道转弯。交通指挥岗上，另一名交警正指挥车辆通过。

3日7时，我们来到九都路金业路路口，看到在这里等待通行的车辆已排到了饮马街街口处，而频繁进出站的公交车，更是延长了通行时间。

【探访】部分“堵点”特点及应对措施

●金谷园路唐宫路路口

该路口执勤民警、车站巡逻大队民警王振阁说，这个路口地处火车站周边区域，是公交车、长途客车进出站的主要通道，承担着火车站及长途汽车站客流量的集散功能，沿线分布有医院、百货楼等商业网点，交通压力大。

易拥堵时段：周一至周六的17时至18时，其中，17时30分至17时55分最堵。

措施：通过调整交通信号灯配时和人工指挥的方法疏导交通，市民可绕行或错峰出行。另外，为加强金谷园路客货运流的集散功能，近期，我市会对该路口进行整治，增加其与唐宫路交叉路口的车道数量。

●九都路珠江路路口

该路口执勤民警、长春交巡大队的陈国鑫介绍，珠江路

沿线商业网点密集，学校多，住户、商户多，出行高峰多且互相叠加。

易拥堵时段：7时30分至8时10分，17时30分前后，18时40分前后。

措施：增加路面警力，人工指挥交通。另外，为解决珠江路与九都路交叉口现有道路转弯半径不足的问题，我市近期将对该路口进行整改，将路口范围内安全岛拆除并且扩大转弯半径，增强该路口高峰时段交通通行能力。

●南昌路滨河北路路口

该路口民警李永华介绍，南昌路是沟通洛河南北，衔接万达广场、南昌路商圈的交通主干道。位于西苑桥头的滨河北路，是连接新区至高新区与涧西区的交通要道，早晚高峰期交通压力大。

易拥堵时间：7时至8时，18时至19时30分。

措施：高峰期采取人工指挥的方法疏导交通，东端的左转车辆可同时直行、左转。近期，我市将改造该路口，将路口范围内部分绿化带拆除，增加车道数，以提高路段通行能力。

李永华提醒，该路口离洛河水面较近，秋冬季易起雾，驾驶人在雾天要谨慎慢行。

●九都路金业路路口

九都路贯穿东西，金业路口地处咽喉位置，车流量密集。该路口周边还有多个住宅小区，上下班车流、人流量大。

易拥堵时段：7时至8时30分，17时30分和19时，其中，晚高峰时东西向车流速度缓慢。

措施：建议市民在高峰期尽量绕行。随着路口部分隔离绿化带的拆除、平整完毕，该路口高峰期路口拥堵现象已得到改善。下一步我市将修建港湾公交停靠站。



●启明南路东花坛处

由于不能满足道路交叉口处交通量需求，车流高峰期易拥堵。我市近期将拆除交叉口处的花坛。

●九都路芳林路路口至王城大道段

车流高峰时，去往南、北方向的车辆排队等候时间长，路口通行能力不足。我市近期将拆除九都路芳林路至王城大道段的机非隔离带。

●九都路七一一路路口

路口通向大型农贸市场和海鲜市场，附近有居民区，加之离洛浦公园很近，早晚高峰期车流、人流较多。我市近期将拆除该路口附近绿化带，拆除七一一路路南侧部分人行道，增大转弯半径。

●九都路体育场路路口

附近宾馆、单位多，车流高峰期难以通行。我市近期将拆除该路口附近绿化带。

●九都路洛浦路路口

九都路是贯穿我市东西的重要主干道路，该路口在车流高峰期拥堵严重。我市近期将拆除九都路与洛浦路交叉口范围内两侧的机非隔离带。

●九都路涧东路路口

附近的涧东路两侧店铺较多，行人与车辆争道，易造成拥堵。我市近期将增加路口转弯车道，将现有路口西侧公交车站向西迁移。

●王城大道机场路路口

这里是进入市区的主要交通节点，车流量大，易拥堵。我市近期将拆除部分现有渠化岛，增加一个车道。

●武汉路联盟路路口

附近商业网点密集，车流高峰时段，车辆拥堵，交通压力大。我市近期将拆除联盟路与武汉路交叉口附近联盟路上两侧的部分绿化带。

●华山路建设路路口

车流高峰时段转弯车辆较多，我市近期将拆除路口北侧华山路绿化带以及路口东侧建设路绿化带，增加转弯车道。

